

# 巴人被長期鎖鐐銬致截肢 以拘留中心傳腐爛惡臭

香港文匯報訊 美國有線新聞網絡(CNN)報道，以色列尼格夫沙漠一座軍事基地目前被用作巴勒斯坦人拘留中心，該中心一名以色列工作人員拍下照片，揭露中心內的情景，詳述巴人受虐慘況，並說這些狀況至今仍在腦海裏揮之不去。他表示這些巴人不被允許移動和說話，所有人被蒙眼且不准偷看。3名以方工作人員則爆料，指醫生會為因被鎖上鐐銬而四肢受傷的囚犯截肢，有時進行手術的醫生根本沒有執照。

CNN指出，數排穿着灰色運動服的男子坐在薄如紙的床墊上，周圍圍着有刺鐵絲網，他們被蒙眼，在強光照射下垂着頭。在設施內的以色列人員告訴CNN，空氣中充斥腐爛惡臭，被拘留者不准互相交談，他們只是在自言自語。

## 蒙眼不准移動 醫生沒執照

消息人士說，「我們被告知他們不被允許移動，他們應坐得挺直，不准說話也不准在蒙眼的狀況下偷看。」消息人士又指出，守衛被命

令以阿拉伯語大喊「閉嘴」，以及被告知「挑出有問題的人並處罰他們」。

CNN還訪問另外3名在該營地工作的以色列人，他們都冒着承擔法律後果，以及遭支持以色列對加沙執行強硬政策團體報復的風險發言。這些人表示，醫生會為因被鎖上鐐銬而四肢受傷的囚犯截肢，有時是由沒有執照的醫生進行手術，這裏也因此被稱為「實習醫生天堂」，空氣瀰漫着傷口未有適當護理而發出的腐爛氣味。



◆數排穿着灰衫的巴人坐在床墊上，被蒙上眼睛。 網上圖片

## 以軍準備強攻人口稠密區

香港文匯報訊 加沙停火談判再次破裂後，以色列對加沙多地發動密集轟炸，並加強對南部城市拉法的地面行動。分析指以軍準備攻入人口稠密的拉法中部，屆時衝突將進入「血腥的新階段」。聯合國上週六(5月11日)稱，已有約30萬巴人逃離拉法，其中在過去24小時有逾10萬人逃離。據《華盛頓郵報》報道，美國總統拜登政府在施壓無效下，正向以色列提供機密情報，協助以軍打擊哈馬斯，換取以方停止攻擊拉法。



◆過去24小時有逾10萬人逃離。 路透社

## 勢掀「血腥新階段」



◆以軍加強對拉法的地面行動。 法新社

# 美向以供哈馬斯情報 圖換取停攻拉法

據巴勒斯坦瓦法通訊社消息，以軍戰機上週六攻擊拉法多個地區，造成至少13人死亡。以軍還對加沙中部代爾拜拉赫和扎伊達等地，以及北部加沙城發動空襲，炸死至少22人。以軍戰機並對北部賈巴利耶難民營發動「地毯式轟炸」，確切死亡人數尚無法確定。

## 歐理事會主席批撤離令不可接受

美國有線新聞網絡(CNN)援引以軍消息稱，以軍正在拉法組織「臨時撤離行動」，已有約30萬平民撤離拉法。聯合國表示，目前拉法對外道路擠滿長隊，男女老幼無論健康與否，攜家帶眷駕駛破舊汽車、小馬車或手拉車急忙逃離，還有許多人冒着酷熱天氣抬着行李徒步逃離，有些人則坐着輪椅，甚至有人被抬着走。歐洲理事會主席米歇爾警告說，以軍將平民撤離到不安全地區是「不可接受」，他敦促以色列不要在拉法展開地面行動。

## 美提議助以建營地供巴人避難

《華盛頓郵報》引述知情人士透露，為說服以色列放棄在拉法的軍事行動，拜登政府向以色列提供情報支持，包括幫助尋找哈馬斯軍事領導人德伊夫和在加沙的領導人辛瓦爾的下落，以及哈馬斯地道的位。美國官員也提議協助以方建造難民營地，並設立食物、水和藥物輸送系統，以供撤離拉法的巴人避難。美官員還與埃及合作，尋求切斷加沙與埃及邊境的地道。

美政府擔心對拉法的地面入侵將危及數十萬平民，因此敦促以色列優先考慮撤離平民的計劃，希望說服以軍進行「更有限、更具針對性的軍事行動」，目前不清楚以方是否聽從美方要求。一名拜登政府高級官員透露，在私下討論中，以方官員向美國保證認真考慮美方的警告，以軍士兵不會在疏散約80萬巴人之前攻入拉法。

拜登先前表示，若以色列繼續攻擊拉法，美國將停止向以運送攻擊性武器。美國中東問題專家、前國務院官員洛溫斯坦分析稱，拜登可能在對以軍援方面保持「靈活性」，但加沙的人道主義危機會引發強烈反應，「事實上，限制武器供應可能是拜登政府最不願採取的措施，因此他們會保持對『紅線』定義的靈活性，這樣便可根據整體情況，來決定以色列是否越過紅線，但拉法平民大量傷亡和以軍裝甲部隊大舉入侵拉法，將觸及這條紅線」。



◆拉法受傷兒童流露迷茫眼神。 路透社

## 巴人拒赴所謂人道主義區 「加沙已無安全之地」

香港文匯報訊 以軍上週六(5月11日)要求拉法更多地區的居民，撤離至以方指定的所謂「人道主義區」。不過拉法民眾表示，在以軍持續數月的軍事行動下，加沙根本沒有真正的安全區。

以軍透過散發傳單及向居民手機發文字和音頻信息的方式，發布這一最新命令，最新疏散令指定目的地仍是拉法馬瓦西地區的所謂人道主義區。聯合國和國際援助機構官員早前已稱，該地區已過於擁擠，難以承受大批人員湧入。

## 以軍會攻擊所有地方

大量在拉法避難的巴勒斯坦人紛紛收拾僅有

的家當，準備離開拉法。不過他們普遍表示，就算離開拉法，也不敢前往以軍指定的所謂人道主義區，因為在過去數月裏，他們在所謂的「安全區」裏根本得不到安全保障。

流離失所的戴里說，「我們正準備去馬瓦西，以軍說那裏是人道主義區。但其實我們不知道底應否前去，因那裏已有很多流離失所的民眾。我也不認為那裏是安全，以軍在加沙就沒有『安全區』，以軍會攻擊所有地方。」

拉法居民拉菲表示，「以軍透過電話和社交媒體強迫我們離開拉法，我們離開是出於恐懼和脅迫。我們將離開這裏，去一片未知的、根本不安全的地方，以軍所有的『安全區』都不安全。」

## 學生舉旗喊口號 美多間大學畢業禮遇阻

香港文匯報訊 美國多間大學支持巴勒斯坦及反戰的示威持續，部分大學舉行畢業禮時受到示威者影響，亦有畢業生選擇離場抗議，有大學校長則在畢業禮上表態支持抗議學生。

加州大學柏克萊分校上週六(5月11日)舉行畢業禮期間，出現小規模反戰示威。部分學生在校長克羅斯特致辭時，舉起巴勒斯坦旗幟並高叫口號，據報約20名學生被帶離現場，隨即引起更多人起立高喊口號，令部分觀眾不滿。一名以色列畢業生說，「海外正發生的事情確實令人震驚，作為以色列學生，我對此極為難過，但這是我們的畢業禮，是對我們付出努力的回饋和榮譽時刻，示威真的讓我難過。」

## 校長表態支持抗議學生

克羅斯特發言時說，「學生們已在校園聚集示威近3周，他們對於在加沙發生的殘忍暴力、數以萬計巴人被殺害，以及對於教育機構和重要基礎建設被摧毀深感同情，我亦同樣對在加沙的可怕悲劇深感擔憂。」她表示不論信念及觀點如何，各方都需要保持溝通。

在威斯康星大學麥迪遜分校的畢業禮上，有手持巴勒斯坦旗幟的示威者被驅逐出場。該校的示威者上週五與校方達成協議，同意暫時拆除示威營地，換取接觸負責大學投資管理層的機會，校方亦同意增加支援受加沙及烏克蘭衝突影響的學者及學生。

弗吉尼亞聯邦大學有數十名畢業生在州長揚金致辭時離場，以示支持巴勒斯坦，獲在場人士喝采。該大學上週批准警方進校清場，拘捕多人，引發學生不滿，有學生團體發起靜默退場行動，抗議揚金的政策。



◆加州大學柏克萊分校畢業禮出現小規模反戰示威。 網上圖片

## 日韓澳加強遏制科企壟斷 蘋果 Google 面臨新監管挑戰

香港文匯報訊 據《金融時報》報道，日本、韓國和澳洲正收緊規則，以遏制大型科企的市場力量，這在歐盟和美國採取類似打擊行動後，給蘋果公司和 Google 帶來新的監管挑戰。

報道稱，日本首相岸田文雄內閣最近批准一項具里程碑意義的法案，目的是防止最大型的網上平台，利用其在流動軟件領域的主導地位，阻撓新競爭對手進入市場。這些規則被形容為歐盟《數位市場法案》的縮小版本，旨在為消費者提供更多選擇，例如讓流動作業系統之間的切換變得更容易，並允許用戶從其他來源下載應用程式。

這項由日本公平貿易委員會起草的法案

並未點名某些企業，但明顯其重點是打破蘋果和 Google 母公司 Alphabet 的「雙寡頭壟斷」，因他們的 iOS 和 Android 作業系統，控制着日本幾乎所有流動作業系統市場。一旦日本國會通過該法案，預計新規則將於明年底頒布，法案列明監管機構可對違規企業處以高達國內收入 20% 的巨額罰款，10 年內重複違規的企業，罰款可提高至每年營業額的 30%。

## 歐美監管審查蔓延亞洲

韓國官員亦打算推出廣泛的法例，以監管網上平台，目標是電子商務參與者、串流媒體服務和社媒提供者。而在澳洲，監管機構正推動將網上監管制度，擴展至數

位支付等領域。

科技業人士表示，監管審查從歐洲和美國蔓延到亞洲最大的市場，給全球科企巨頭帶來更深層的麻煩。歐盟推出的法例已迫使蘋果改變其封閉式流動作業系統的核心部分，例如允許用戶首次從其他來源下載應用程式，以及改變向開發者收取的費用結構。在美國，蘋果受到一宗廣泛的反壟斷案打擊，蘋果被指利用其在智能手機領域的影響力，來壓制競爭對手並限制消費者的選擇。

一名科技業高層稱，「若立法方面的變化僅限於歐洲，你可能會嘗試抗爭，但如果在日本、韓國、澳洲和英國也同時發生，打擊將更廣泛，科企巨頭更難對抗。」

## 拜登重提特朗普防疫謬論 「希望他多注射漂白水」

香港文匯報訊 美國總統拜登上周五(5月10日)在加州的連任競選籌款活動上，重提前總統特朗普在疫情期間提出「漂白水消滅體內病毒」的爭議言論，開玩笑說希望對方「注射一些漂白水」，以此提醒選民特朗普在任內充滿混亂。

拜登在三藩市舉行的競選籌款活動上提醒選民，特朗普任內十分混亂，選民切勿忘記這一點。他隨後說，「大家還記得特朗普曾說過，最好的防疫方法就是在手臂上注射一些漂白水嗎？這是他說的，他是認真的，我希望他自己也有注射一些。」拜登批評特朗普的 4 年任期充滿黑暗，在他離開白宮時，狀況令人非常不安。特朗普當年的「漂白水言論」被醫學界及衛生專家批評為非常危險，特朗普後來改口稱只是開玩笑。

另一方面，目前距離總統大選只有約半年，已篤定成為共和黨總統候選人的特朗普，會選擇誰人成為競選拍檔，持續受外界關注。美媒早前引述消息稱，若特朗普確信共和黨前總統參選人黑利能助他當選，會選擇黑利當副手。不過特朗普其後在社媒否認考慮邀請黑利當副手，但祝願她一切順利。特朗普顧問則表示，特朗普不急於決定副手人選，按過往慣例，副手人選通常於 7 月或 8 月公布。